

# 圖書文具業商會理監事就職

## 楊健周愛國許曉暉馬逢國等主禮



楊健副主任(左)頒發理監事選任證書，吳靜怡會長代表接受。



賓主於香港圖書文具業商會新一屆理監事就職典禮上合影。

香港文匯報訊(記者 解玲)反映偉人周恩來光輝一生及四赴潮汕開展革命活動的「周恩來在潮汕」專題圖片展覽，昨日假香港潮州商會會所隆重開幕。周恩來姪女周秉德，商會會長周振基，中共中央文獻研究室副主任張宏志，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，中國僑聯副主席陳有慶，教育局局長吳克儉，食物及衛生局局長高永文，中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠，教育局副局長楊潤雄、嶺大校長鄭國漢等主禮。展期至5月26日，稍後將在嶺大、科大及教院巡展。

### 周振基冀形成宣傳聲勢

開幕式播放《周恩來在潮汕》短片。與周恩來同為周敦頤後人的周振基致辭稱，周恩來在潮汕開展革命活動，是現代史上重大事件，也是他光輝人生的重要一頁。冀展覽對宣傳周恩來形成一種聲勢，擴大影響力，希望潮籍鄉親帶領更多市民尤其年輕人參觀，讓更多人了解周恩來高尚革命品德和為國為民的精神。

周秉德致辭稱，展覽以獨特視角展現了周恩來在特定期空下的風采，地域感和歷史感很強，很有啟發性和教育意義。展覽令她深感香港同胞，特別是潮籍人對周總理光輝一生的崇敬與熱愛。

### 吳克儉高永文讚為國為民

吳克儉、高永文致辭，讚揚周恩來為國為民、廉潔奉公、鞠躬盡瘁，認為展覽是真實而生動的中國近代史課堂，希望通過展覽令更多學生、市民了解周恩來及近代史。高永文表示周恩來是他最敬重的國家領導人，憶述幼時聽母親講過「潮州七日紅」，長大返鄉專門尋訪這段歷史。了解歷史，有助理解當下國共關係、兩岸關係及新中國領導人的建樹和治國方略。

### 張俊勇憶祖父當年革命史

展覽得到周秉德、周恩來思想生平研究會、周恩來鄧穎超紀念館的支持，潮汕三市給予大力支持，提供珍貴的資料；廣東省文史研究館館員陳漢初鼎力協助。張俊勇稱，小時常聽爺爺張清典憶當年，與周恩來在潮汕並肩作戰，「爺爺作為第一批蘇維埃政府成

員被國民黨追殺，周恩來給爺爺一把手槍，並協助他逃往越南。爺爺非常佩服周恩來，50年代聽周的話，將染布廠從九龍城遷廣州，支持國家建設。」

該圖片展將在潮州會館、嶺大、教院及科大分別展出一個月，大會派送精美場刊予展場及團體學校。

出席開幕禮的還有周恩來的衛士、中央警衛局原副局長高振普少將，周恩來秘書、武警指揮學院原副院長紀東少將，香港科大發展及校友事務處處長陳偉忠，教院校友及拓展事務處署理處長馮文偉，潮州商會副會長張成雄、胡劍江、林宜亮，永遠榮譽會長陳偉南、蔡衍濤、莊學山、許學之、陳幼南，名譽會長藍鴻震，名譽顧問歐陽成潮、馬亞木，潮屬社總副主席林鎮洪、馬介欽、陳賢豪，眾多會董及鄉親逾百人。

# 「周恩來在潮汕」展覽開幕

## 周秉德周振基張宏志吳仰偉陳有慶等主禮



賓主為「周恩來在潮汕」大型專題圖片展揭幕主持剪綵。

香港文匯報記者彭子文攝

### 建革命政權 史稱「潮州七日紅」

話你知

周恩來於1925年至1931年曾先後四次到潮汕；與蔣介石一起，率領國共兩黨合作的革命軍，進行征伐軍閥陳炯明的兩度東征；領導八一南昌起義軍南征潮汕，建立了歷時七天的革命政權，史稱「潮州七日紅」；1931年底，從上海通過地下交通線，經香港、汕頭，到達江西中央蘇區。據周秉德介紹，周恩來四次赴潮時間跨度七年，在潮期間領導的活動皆與中國近代史上的重大歷史事件有關，也是周恩來本人光輝一生中的重要篇章，同時亦給當地人民留下深刻、難忘的記憶。當中，1926年1月，28歲的周恩來被當時的國民政府任命為廣東東江行政委員，管理潮州地區25個縣的地方行政工作，這是歷史上第一次由中共人員擔任地區政府的領導職務。

香港文匯報記者 解玲



周恩來姪女周秉德(左)與周振基在「周恩來在潮汕」大型專題圖片展上合影。

# 福建港區政協委員聯誼會換屆



福建政協港區委員聯誼會周年大會選出第二屆理監事會成員。

香港文匯報記者鄭群攝

香港文匯報訊(記者 子京)福建省港區政協委員聯誼會昨假會所舉行2014年會員大會，審議通過了第二屆理監事會成員名單，由福建省政協常委兼港區召集人劉與量任會長，廈門市政協常委兼港區召集人王少華任監事長。兩人當選後均表示，將不負眾望，充分發揮

揮政協聯誼會的平作用，凝聚委員智慧，開展會務工作，團結愛國愛港力量，支持特區政府依法施政，為家鄉建設及港繁榮穩定做出貢獻。

### 會長劉與量 監事長王少華

全國政協常委林樹哲任換屆委員會顧問，他對劉與量及王少華接掌新一屆會長和監事長表示祝賀，相信在他的領導下，政協聯誼會的會務將有更大發展。他勉勵大家利用該會平台廣泛聯誼，多認識朋友及鄉親，為福建家鄉多做貢獻。同時積極參加社會事務，支持特區政府依法施政。他強調，福建省港區政協委員聯誼會是一支重要骨幹力量。日前各委員就香港政改諮詢積極發表各人意見，他強調該會由各級政協委員組成，有自己鮮明的立場及觀點，就是支持愛國愛港人士擔任行政長官。

### 林樹哲：港回歸祖國後才有普選

林樹哲說，目前政改諮詢是香港的大事，影響香港將來政治、經濟及民生發展，一定要依法行事。香港是法制社會，基本法是香港的根本大法，一定要依法實現普選，2017年一人



劉與量(左)和王少華表示將同心協力拓展會務。

鄭群攝



華中師大校長訪本報

4月25日，華中師範大學校長楊宗凱(左四)、華中師範大學香港校友會副會長陳滿棠(右三)一行到訪香港文匯報，獲本報總編輯李曉惠(右四)等熱情接待。

# 富榮牡丹曲藝社 邀600坊眾賞粵劇



富榮牡丹曲藝社粵劇戲曲娛坊眾。

香港文匯報訊(記者 子京)富榮牡丹曲藝社主席兼導師鄭潔儀，日前帶領50多名學生，假油麻地戲院舉行兩場《牡丹花詠耀香江》粵劇戲曲欣賞會。當日全院滿座，共招待600坊眾及長者，為油麻地社區提供免費娛樂節目，場面熱鬧，氣氛融洽。學生繞樑三日的唱腔，令眾人讚不絕口。

### 鄭潔儀盼弘揚粵劇

富榮牡丹曲藝社創辦人兼主席鄭潔儀介紹，該社於13年前成立，旨在弘揚粵

劇戲曲文化藝術，致力培養各界人士對粵劇曲藝的認識和興趣，把這富有特色的傳統文化發揚光大。此外，該社通過舉辦粵曲班、樂器班、講座等，提高社員對曲藝的學習情懷，做好傳承粵劇教育，藉此服務社群，為長者坊眾提供免費娛樂，回饋社會。

當晚主禮嘉賓包括文娛會會長兼主席葉明，游錦泉，梁樹坤，何麗英，鄧惠江等曲藝界前輩，以及多間各區長者中心成員。兩場演出圓滿落幕，眾人舉行慶功宴，盡興而歸。